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ПРИВЕРТАЄ ПРЕЗИДЕНТОВІ 
МОНЕТАРНУ ВЛАДУ 

ВАШИНГТОН. — Сенат приняв 43 голос`, ш 
проти 39 проект монетарного закону, преддожений 
конференцією представників обох палат конгресу. 

Цей проект продовжує владу президента в мо-
нетарних справах до ЗО. червня 1941. року. Стоїть 
він у виразнім противенстві до проекту, ухвалено-
го недавно сенатом... З 

Одначе щодо законности ухвали заходять су-
МНІьИ. 

ПРЕЗИДЕНТ МАЄ ВЖЕ ПЛЯНИ НА 1940. РІК. 
ВАШИНГТОН.— Речники Білого Дому кажуть, 

що президент приготований вести далі кампанію 
проти ріжних противників своєї програми та оста-
точно предложити справу до вирішення всьому на-
родові краю при вибораѓх у 1940. році, а передовсім 
на конвенцію Демократичної Партії. Думає він на 
тій конвенції виставити кандидата, який годиться на 
ного програму, v . . , .., . 

ВИГЛЯДИ ЗАВЗЯТОЃ БОРОТЬБИ В КОНГРЕСІ 
ПЕРЕД ЗАКРИТТЯМ. 

ВАШИНГТОН. — Провідники конгресу стара-
ються закрити теперішню сесію найдалі 1. серпня. 
Одначе до цього часу прийдеться конгресменам і се-
наторам звести довгу й завзяту боротьбу за нев-
тральностевий закон і проект про позички краєві й 
позакраєві. 

НАКЛАДАЄ НАДЗВИЧАЙНІ МИТА НА 
ІТАЛІЙСЬКИЙ ШОВК. 

ВАШИНГТОН. — Американський уряд зарядив, 
що всякий ввіз італійського- шовку по 13. серпня бу-
де обложений надзвичайним митом, бо італійський 
ўрядне дає італійськом'у шовкові конкурувати сво-
бідно з чужими, але піддержує його продукцію й 
торговлю ви'сокимџ `урядовими субсидіями. , . 

СТРАЙКУЮТЬ НА ДОПОМОГОВИХ РОБОТАХ. 
НЮ ЙОРІЌ. — У цій околиці застрайкували ти-

сячі будівельних робітників на допомогових робо-
тах, щоб запротестувати проти рішення конгресу, 
яке домагається від них. довших годин праці. 

Полковник Сомервел, місцевий адміністратор 
допомогових Ўробіт, загрозив, що кожний робітник 
на допомоговій праці, котрий не вернеться до 5 
днів до праці, стратить роботу. . . , { 

ВЕЛИКІ ВИЛИВИ РІК У КЕНТОКІ.; 
МОРГЕД (Кентокі); — Гірські потоки й, ріки в 

східній частині стейту Кентокі внаслідок хмароло-
му вилили з берегів .і позаливали багато гірських 
осель. Урядники стейтової й федеральної влади та-
рятункові організації побоюються, що число жертв 
утоплених може, досягнути сотки людей. Вже на-
числено 38 утоплених, а 81, осіб іще бракує._ ,, 
ВЕЛИКИЙ СТРАЙК В АВТОВОМУ ПРОМИСЛІ; 

ДІТРОЙТ (Мішіґен).. — У середу рано почався 
довго заповідуваний страйк робітників автомобіль-
них. фабрик Генеральної Моторової Компанії. Ви-
ніііли на страйк наперед робітники департаменту ви-
робу причандалів, інжинірського й удержання,,, ра-
зом коло 800. Юнія заповідає, що за ними вийдуть 
скоро робітники інших` департаментів, разом 4,200. 
Грозить задержка 'продукції. , 
КИВАВЃ БІЙКИ МІЖ ЮНІЙНИМИ ФРАКЦІЯМИ. 

ЃБАЙТ ПЛЕЙНЄ (Ню Йорќ). — У ріжних міс-
цевостях повіту Вестчестер розгорілася боротьба 
між ворожими відділами Американської Федерації 
Праці. Непорозуміння виринуло між юнією. носіїв 
цегол- та юніею робітників, що працюють при будо^ 
вьтунелю для нюйорського водопроводу. У бійках 
ранено 9 осіб. Поліція ‚арештувала 12 осіб., ., (., . 
пБУНД" КИДАЄ ВИЗОВ СТЕЙТОВІ ЗА УНІФОРМИ. 

НЮАРК (Ню Джерзі). — У таборі „Німецько-
Американського Бунду", німецької націстичної. ор-
ганізаді-ї,. званім „Кемп Нордленд",г відбулися в ‚день 
Четвертого Липня ріжні паради, на котрих виступа-
ли члени „Бунду" в уніформах, не зважаючи на те, 
що лєгіслятура стейту Ню Джерзі ухвалила -закон, 
який забороняє носити уніформи; подібні д'о уні-
формів армії, фльоти або поліції Америки або яко-
їнебудь чужої держави. . ,. 

БУВШИЙ АСЕМБЛІМЕН ЗАСУДЖЕНИЙ 
, НА ЙЯЗНИЦЮ. 

БРУКЛИН (Ню йорќ). —- У місцевому суді по-
кінчилася росправа проти бувшого стейтового асем-
блімена Едварда Морена, що представляв Бруклин 
з Демократичної Партії, обвинуваченого за потЗи-
рання хабарів підчас свого урядування. На суді пред-
ложено докази, що два великі підприємства таксі-
вок дали Моренові хабарі на суму 36,000 долярів. Ті, 
що дали- хабарі, втекли зо стейту. Суддя засудив 
Морена на півтретя року вязниці. 

БУДУТЬ ВАЛИТИ ППОД-
РОМ. . 

Відому театральну будову у 
у Ню Йорќу, Ѓіподром, знану Я 
колись у цілій Америці з не- В 
бувалих сценічних вистав та 
великих віч і маніфестацій, 
мають незадовго розібрати, 
на її місці має там станути ве-
личезний Гараж. 

іѓ 

НЕДУГА БУВШОГО ЧЕМ- . 
ПІОИА БОКСУ. 

Джек Демпсі, бувший чем-
піон боксу великої ваги, а ни-
ні власник великого ресторану 
в Ню йорќу, занедужав нагло 
на шлунок. Лікарі мусіли йо-
му негайно зробити операцію. 
На вістку про його недугу за 
Його здоровля допитувалися 
багато визначних людей, на-
віть члени кабінету презн-
дента. 

ПРЕЗИДЕНТ ЗНОВУ ЗА ТОР-
ГОВЛЮ АМУНІЦІЄЮ. 

У своїй розмові з газетяра-
ми в Гайд Парку, Ню Йорќ, 
президент Рузвелт відкликавѓ 
ся до сенату відкинути рішен: 
ня заборонити вивіз амуніції 
до воюючих сторін на випадок' g 
війни. Він іще раз повторив 
свій закид, що така заборона 
це заохота для диктатоірв у-
живати сили. Він додав, що 

У середу, 5. липня 1939., по` 
мерла в Меридені, Конетікот, 
довголітня члениця Українсько" 
іо Народного Союзу, 

КАТЕРИНА МАЛАНЧУК, 
жінка окружного організатора 
У. H. Союзу, Антона Маланчу-
ка. , 

Покійна походила з Іванівќн, 
повіт Сќалат, у Галичині, де 
родилася 6. листопаду 18S8 ро-
ку. 

По приїзді до 'Америки жила 
якийсь час у Ню Норку, де 
разом з п. Маланчуком зайна-

І лцся живо громадською працею 
й було звісна з Ѓучасти в дра-
матмчних представленнях. 3 ча-
сом стада ще більше звісна з 
немалого поетичного Таланту, а 
її гарні поезії ради містили 
українські часописи, передовсім 
„Свобода". Вона все займалася 
живо народніми справами й в 
своїх поезіях, повних сильного 
почування, сильно відкликалася 
на всякі прояви громадського 
й народи ього життя нашого на-
роду в старім краю й на імі-
грації. 

До Українського Народного 
Союзу приступила Покійна в 
жовтні 1928. року., Оставила 
мужа Антона й четверо дітей: 
Лі крона. Віру, Зенона й Евѓена, 
котрі всі є членами У. Н. Co-
may. ' 

Похорон відбудеться в субо-
ту, 8. липня, рано з погреб-
НОГО заведення John J. Ferry, 
88 East Main St., Meriden, Conn. 
, Вічна їй намни.! 

СВЯТКУВАЛИ НЕЗАЛЕЖ-
НІСТЬ ДИСКУСІЯМИ НАД 

ВІЙНОЮ. 
Багато міліонів осіб узяли 

участь у святкуванні 163 річ-
іниці проголошення американ-
(Ської незалежности. Святочні 
; бесідники в своїх промовах го-
іворили звичайно про амери-
іканську політику щодо війни. 

Багато людей зробили собі 
^чотири дні вакацій. Великі 
товпища людей поплили в го-
ри, над моря й на села: 

Не зважаючи на. остороги у-
рядів і ріжних громадянських 

І установ, святкування потягну-' 
і ло за собою багато жертв у 
і людях. „Асошіейтид, Прес" об-
ічисляе, що за 4 дні згинули в 
і краю через випадки 520 осіб; 
j з того числа а автових випад-
(Ках 248 осіб, від ўтоплення 
145 або інші від інших випад-

Іків. Замітко, що від самих 
штучних огнів не згинула в 
дійсності ні одна особа, хоч 
ранених було багато. 

Світову Виставу в Ню Йор-
ку відвідали в День Незалеж-
ности чверть міліона осіб. 

КОНГРЕС АМЕРИКАНСЬКОЇ 
МОЛОДІ ОСУДЖУЄ ЧЕРВО-

НУ ДИКТАТУРУ. 

конгрес повинен вести свої се- і 
сії навіть хочбн-`-.дв"-вересня,': 
щоб досягнути ЦІЄЇ ЦІЛИ. 

У вівторок вечором прези І 

Конгрес Американської Мо-ПЕВНІ, що війни НЕ БУДЕ. 
У Нѓме`пгапі TaWr-тпгнує' he- І лоді в- Нїа.Йорку приняв у по-

реконання, що . Данціґ будеінеділок більшістю голосів ре-
прилучений до Німеччини в золюцію, в котрій молодь зая-

дент виїхав до Вашингтону, де і такий, спосіб, що з цього при-Івляла свою опозицію до вся-
на середу визначене засідання воду війни не буде. , 'ких форм диктатури, не- зѓа-j 
комітету заграничної полі- j у j дуючи поіменно родів дикта 
тики. - НІПОН ЩАДИТЬ МОЛОДИХ;тур. Через це конгрес покину 

Бувший президент Гувер І ВОЯКІВ. 
помістив у місячнику „Амери-І у вШ з Китаєм Ніпон (Я 
ќєн Маґазин" статтю, в котрій п о н і я ) в ж и в а є ВСЯкого віку 
обвинувачує президента Руз-' 
велта, що він заняв місце в грі 
європейських держав. 

ВИБУХ ПАРОВОГО КІТЛА. 
У Каршніцах під Здунською 

Волею дійшло до вибуху па-
рового кітла у фірмі інж. Ляв-
ранського, . який переводить 
будову мешкальних бльоків. 
Підчас катастрофи було двох 
робітників ранених, а 3 коні 
згинули. Влада веде слідство, 
хто відповідає за нещасливий 
випадок. 

вояків: і молодих хлопців і 
старих запасових вояків. Вже 
другий рік на війну до Китаю 
висилає таких вояків, що вже 
вивчилися воєнного ремесла, 
але ще не воювали, а коли 
призвичаються та загартують-
ся до війни, то переносять їх 
до Манчука — давньої Ман-
джурії. Значить, що напого-
тівлю в Манчуку Ніпон дер-
жить свою найкращу армію 
Має Ніпон у Манчуку проти 

ѓРосії до 400 тисяч свого най-
кращого війська. 

ли негайно 14 груп, закидую-
чи конгресові, що він дається 
керувати комуністами. 

У вівторок Конгрес Амерй-
канської Молоді приняв одно-
душно іншу резолюцію, що 
згадує пойменно, котра ста-
вить її нарівні комунізм з фа-
шизМом і нанізмом як против-j 
ний американським ідеалам. 

ОТРУЇВСЯ ГРИБАМИ. 

До шпиталю св. Якова у 
В'ильні перевезли 13-лѓѓнього 
Миколу Тарбєва з села Нове 
Пуќле, який затруївся гриба-
ми. Тарбєв помер у шпиталі. 

. КІНЕЦЬ ПОЛЮВАННЯ НА ЛЮДИНУ. 
Полювання лісами за Авґустом Буельом, звісним як Рей Олсон, що втікав' по 

вбивстві двох Депутатів шерифа, скінчилося коло Кейбел, Висконсин, як група по-
гоні-допала його по 13 днях стеження й вигадувала в. нього кілька рушниць. 

КРІВАВІ СУТИЧКИ УКРАЇНЦІВ 
З ПОЛЬСЬКОЮ ПОЛІЦІЄЮ 

В БЕРЕЖАНАХ 
ВАРШАВА. — Польська преса, що постійно збу-

ває мовчанкою масові арешти українських евяще-
ників, масові розвязування. українських товариств і 
масові арешти молоді, подає коротко,, -що в Бере-
жанах прийшло до крівавих боїв між поліцією й 
УКРАЇНЦЯМИ, що домагались „ав-рономіГ". У тих бо-
ях згинув один жандарм і один з українців. У звяз-
ку ця преса зазначуе, що треба негайно приступи-
ти до остаточної „ліквідації українського питання в 
Польщі". А „Курер Польскі" додаєу що прийшов 
час, коли українці мусять визнати суверенність 
Лольщі над тими українськими землями, які вони 
замешкують. -„ , 

ПОГІРШИЛОСЬ У ВІДНОСИНАХ З СОВЄТАМЙ. 
ВАРШАВА..— Польські газети, що, донедавна 

так розпиналися над приязню з Совєтами, тепер пи-
шуть про цю справу дуже холодно, або збувають її 
цілковитою мовчанкою; 

ЗНАЙШЛИ ДЖЕРЕЛА НАФТИ В УКРАШІ, 
МОСКВА. — Тисячі робітників відходять в, о-

кругу Ромни—Полтава, де знайшли нафтові джере-
ла. Нафта є першої якости. Продукцію на більшу 
скалю зачнуть із початком нового року. Московські 
газети привязують до цього ще й велику військову 
вагу, бо на випадок війни на заході совєтська мо-
торизована армія буде могти бути ско'рше й̀  ле'ісше 
засоблена нафтою і бензиною. 

ФЇЛЬМУЮТЬ ПОХІД 3 1920 РОКУ,,, „ І 
МОСКВА. — Совєти беруться, фільмува̂ тііГ ро-

ротьбу з ріжними ворожими арміями у початках їх-
цього існування. На перши$ЇІДЯІГ тісужкгґь`-"Війяу з 
Польщею 34920 року. Хочуть представити, як поль-
ська армія заняла Київ і Житомір. Це мова про той 
похід, що був повзятий Пілсудським разом з голов-
иим отаманом Симоном Петлюрою. У фільмі в'исту-
патимуть Ворошилов, Буденний, а також і Стадш, 
але будуть заступлені акторами. Фільма має бути 
триюмфом совєтської перемоги і Стадша. 

РАДИЛА „ВЕЛИКА ПЯТКА".. 
ВАРШАВА. —- Панує таке переконання, що Гїт-

лєр дасть іще Польщі один місяць часу на полаго-
дження справи Данціґу. А потім— готова вибух-
нути війна. Над тою справою радила мабуть і ііоль-
ська „пяткa',, себто: президент Польщі МосцГцькйй, 
маршалок Смігли-Ридз, премієр Складковський, за-
ступнпк премієра Квятковський і міністер ‚загранйч-
них справ Бек. Преса підкреслює, що такі наради 
відбуваються тільки в надзвичайних випадках, коли 
йде про найважніші справи держави. . 

ЯК ЗАРЕАҐУЮТЬ? 
ВАРШАВА. — Польська преса пише, що як Дан-

ціґ проголосить прилучення до Німеччини, то Подь-
ща не буде йа це відповідати писемними протестами, 
але гарматніми вистрілами. 

СТОЯТИМУТЬ ПРИ ПОЛЬЩЬ 
ЛОНДОН. — Урядово заявляють недвозначно, 

що усякі зміни з Данціґом, на які Польща це дасть 
згоди, будуть вважатись нарушенням незалежности 
Польщі. Значить^ що коли Польща зачне з цеі щж-
чини війну, то до неї прилучаться Англія і Франція. 

НА БОЛЬШЕВИЦЬКИИ І ПОЛЬСЬКИЙ ЛАД. 
ВАРШАВА. — Польська Агенція Телеграфічна 

подає, що поляки, які мешкають у граничні'й смузі 
в Схѓдніх Прусах, дістали, повідомлення; що мусять 
звідтам забратися до 15. липня і перенестися вглиб 
Німеччини. Це має відноситись до. яких 5,000 по` 
ляків. .. 

НА ДАЛЕКІМ СХОДІ ЗАВЗЯТА БОРОТЬБА. 
ШАНГАЙ. — Дійшли точніші відомості про те, 

що діється на границі між Манчуком, що є під я-
понським протекторатом, і Зовнішньою Монголією, 
що є під протекторатом Совєтів. Отже одно певне, 
що там ідуть від довшого часу дуже завзяті бої. 
Шпиталі в Харбіні були заповнені японськими ра-
неними. Японські комунікати подають, що від 20. 
травня зістрілено 365 совєтських літаків. А москов-
ські відомості стверджують тільки самі совєтські пе-
ремоги.'. Наприклад подають, що в останіх трьох 
днях совєтські війська зістрілили 45 японських лі-
таків. Як є точно, ніхто не знає. Але бої продов-
жуютьбя. 

ВИПОВІДАЮТЬ ПОМЕШКАННЯ ПОЛЯКАМ. 
ДАНЦІҐ. — Німецькі власники домів почали ви-

повідати мешкання полякам. Також не дають поля-
кам нових дозволів на ведення склепів чи реміс-
ницьких варстатів. Поляки кажуть, що це роблять 
власники на приказ націстичної партії. Таким чи-
ном хочуть позбутися з Данціґу всіх поляків „Мир-
НИХ СЛрСОбОМ". 

Г'Т"ТТ'ГггГ-; ^НПВНВНННМВМВЯШ^ЯІ^^НІ 
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СВЯТО, ЯКИХ НЕ БУВАЛО 
. .'У вівторок, 4. липня, Америка святкувала 163. 

річницю проголошення незалежности Злучених Дер-
іќав Від Англії. Нема що казати, це велика річниця 
в `історії Америки, — хіба відкриття Америки білим 

' Чоловіком для білих людей може бути рівною їй, — 
і тому нема ніякого дива, що її святќується по всій 
Америці кожного року. 

Як' кожного року, так і цього влаштовано від-
повідні паради, церемонії, виголошувано відповідні 
святочні промови. Як можна сподіватися, сьогоріч-
нр святкування не може бути зовсім таким, яким 
було святкування торік, або позаторік. Ріжниця я-
кась певно мусіла бути, вже хочби внаслідок роз-
вою засобів для святкування, заведення- радія й та-
ких інших новин. Одначе основою кожнорічний ю-
вилей цієї великої дати оставався все такий самий: 
у святочних промовах, на цьому святі згадувано все-
таки передовсім велику подію в минулому. 

Та цього року в цьому святкуванні можна було 
замітити велику переміну: промовці на святі звер-
тали увагу не стільки на велику подію в минулому, 
скільки на поважне положення краю в теперішньо-
му та можливість важливих подій у майбутньому. 

Передовсім самий президент Злучених Держав 
у своїй заяві зприводу свята вважав за відповідне 
звернути увагу передовсім на можливість війни в 
Европі та висказався з рішучістю, що, на його дум-
ку, має зробити американський конгрес, щоб не 
заохочувати агресивних політиків в Европі прово-
кувати війну. Війна мала би бути передовсім в 
Европі, але президент говорив так, начеб вона мог-
ла до живого діткнути Америку. 

Заявлялися про.цю саму справу в день Четвер-
того Липня й інші американські політики. Одні з 
mix годилися з президентом Рузвелтом та домага-
лися від конгресу й громадянства попирати політи-
ку Рузвелта, а інші їй противилися та старалися до-
казувати, що вона саме шкодить досягненню це'ѓ 
ціли, яку президент хоче, за своїми заявами, до-
с^ѓнутііч Декотрі, головно політики з Републикан-
ської Партії, закидували президентові Рузвелтові, 

' малощо не свідоме прямування до війни. 
'.-..Як справа не маласяб, сьогорічне Свято Неза-
лежности . показує живе зацікавлення американців 
Европою.'Важко сказати, чому це треба приписати: 
чи зростові почуття, що віддаль між Европою й 'А-
мерйкою нагло змаліла, як це виходить з перелету 
пасажирського літака понад Атлянтик за 22 години; 
чи це відбиття почуття,'що цілий світ на себе вза-
ємно впливає; чи це може вплив якоїсь пропаганди, 
або_яка інша причина тут не ділалаб, чи може біль-
ше їх разом, — на всякий випадок треба занотувати 
як факт далекосяглої важливости це, що при нагоді 
свята своєї незалежности американці дивилися з 
острахом на загальносвітовий виднокруг і говори-
ли про можливість нової світової війни. 

НОВИЙ НАСТУП БОЛЬШЕВИКІВ 
НА СЕЛЯНСТВО 

Большевицьке гасло, дане} Кожний; селянин у колгоспі 
1929 року, „знищити глитай- - повинен працювати певне 
ство, як клясу", було направ-1 число днів, що звуться „тру-
лене не проти самих заможних j доднями". Наслідком ужи-
селян, котрих большевиків вання машин у сільському го-
звуть „куркулями" або „гли-сподарстві нема потреби в ве-
таями": ні, цим Сталін хотів ї дикім числі робітників. Тому в 
знищити клясу приватних ви-
робників — селян взагалі, 
зробити вільне селянство ра-
бами дер'жави. Голодом і те-
рором большевицький дикта-
тор добився своєї мети: селян 
зігнав у колективні господар-
ства. Все це робилось у фан-
тастичній надії, що, мовляв, 
селянин, роблячи на держав-
ній панщині, пройметься ду-
хом комунізму і ' забуде про 
свій власний „ставок і млинок 
та вишневий садок". На цю 
затію московських фанатиків 
селянство СССР і особливо 
хлібороби України відповіли 
різноманітним способом: ни-
щенням свого і державного 

„ПЕРЕСТАЮ БУТИ СЛОВАЦЬКИМ 
ПОЕТОМ.,." 

(Від власного кореспондента „Свободи"). 

Прага, кінець червня 1939 р. Іхенськім рішенні. Перед Сло-
ваччинрю тоді стало питання: 
федерація, чи самостійність? 
Федерація з чехами взагалі 

багатьох колгоспах селяни 
працюють мало днів: на всіх 
не вистачає „трудоднів". 

В цілім світі так діється, що 
селяни, особливо молодь, по-
кидають рідне село і шукають 
собі праці в містах. У Німеч-
чині це називають „втечею з 
села". Тільки Совєтський Co-
юз творить у цьому виняток. 
Колгоспники не мріють там 
про місто з його вищою куль-
турою і цивілізацією. Причи-
на цього в тім} що праця ро-
бітника на фабриках не дає 
йому навіть того мінімального 
прожитку, який має селянин у 
колгоспі. І тому селянин міцно 

Сюди доходить мало вісток 
із самостійної Словаччини, хоч 
іщс.перед півроком Словаччи-
на й Чехія були одною держа-
вою. Нитки, які 20 літ звязу-
вали ці землі, якось разом пе-
рервались, наче їх ніколи не 
було. А останніми днями зам-
кнено границю між Протекто-
ратом та Словаччиною, так, 
що й той слабий звязок, який 
іще був залишений, майже о-
статочно зник. 

Та всеж від Братислави до 
Праги .й нині -ще ближче, ніж 
від Братислави до Берліну, 
Будапешту чи Варшави. Ближ-
че не фізично, а духово, бо й 
сьогодня ще Прага має біль-
ше зрозуміння для того, що 
діється у Словаччині, ніж ко 

прихильників не мала, бо че-
хи, не зважаючи на свою 
20-літню господарську й-куль-
турну працю у Словаччині, 
були там наслідком своєї од-
нобічної політики ненавидже-
ні. „Чеші пєші до Праги", 
„Чех і жид — одна гидь" — 
ось такі були поширені там 
гасла. Лишалась можливість 
федерації з Польщею, за якою 
висловлювався впливовий сло-
вацький політик Кароль Сі-
дор. Але при парцеляції Чехо-

словацької політики. Сідора 
довелось призначити послом 
до Риму, щоб він був від Сло-
ваччини Подальше. Самий 
„Словак" перейшов у руки 
держави й стоїть тепер під у. 
рядовим доглядом, бо він, МО-
вляли, „гальмував' консолІда-
ційну роботу". Та це не пере 
шкодило Ділангові оголосити 
там його заяву. Як її треба 
розуміти, це тепер читач сам 
бачить. „Перестаю бути сло-
вацьким поетом" — бо не хо-
чу кидати перли перед безро-
гами. „Відходжу до Гонолю-
лю" — бо волію жити з чу-
жими, аніж зо своїми дикун`а-
ми: це хоч не болить. 

Але Ділонгова заява має ще 
інший аспект, не дуже по-
хвальний для самого Ділонґа. 

Можете собі вявити англій-
ця, що виріксяб свого народу, 
колиб той пішов немилою йо-

майна, нападами на совєтських І тримається свого поля, своєї 
бюрократів, саботажами і па-
сивним спротивом. Наслідком 
політики „ґеніяльного" Сталі-
на був страшний голод 1932— 
33 року, що скосив міліони 
людей у совєтській державі. 

ІМіж самими комуністичними 
провідниками виявилася го-
стра опозиція проти Сталіна. 
Здавалося, що Сталін зломить Іматеріяльними 

левади, пасіки, своєї хати і не 
слухає запросин влади, щоб 
іти працювати в совєтській ін-
дустрії. В совєтських фабри-
ках, у коп'альнях руди і вуг-
ля помічається недостача, ро-
бітників. А тимчасом по селах 

Словаччини Польща силоміць 
відтяла здорові шматки націо-j му дорогою? Англієць каже: 
нально-словацької території, j „Right or wrong — my country", 
особливо у Високих Татрах та цебто: Чи гаразд чи не гаразд 
в околиці Чадці, й це виклика-і— не моя батьківщина. Котра 

тренебудь інше місто на ‚світі, і л о в Ц І Л ІЙ Словаччині таке о- ' з цих двох ідеольогійѓ Mat-
Так буває, коли чоловік і жін- бурення, що про федерацію з більше сенсу: Ділонгова, чи 
ќа по довгім подружім жит- Польщею не можна було й д у - англійська? 
ті розведуться^ підуть р іжни- і м а т и . Лишалася самостійність Обовязком свідомої людини 
ми дорогами. Випадково ВОНИІПІД протекторатом Німеччини, є витривати при своїм народі 
стрінуться, й чоловік з очей, з як єдиний можливий вихід, в добрих і в лихих часах на' 
одного погляду своєї бувшої прийшов березень 1939-го ро-І рівній дорозі'й на манівцях 
жінки вичитає більше, ніж и Ку, а з ним остаточний поділ Коли словаки тепер дістались 
новий.чоловік із цілого довго-
го оповідання. 

От і тепер надійшла- сюди 
вістка з Братислави, яка чу-
жому чоловікові не" скаже ні-
чого, або дуже мало, а нам тут І 

решток Чехо-Словаччини. Са-,іна манівці, то це наслідок ти-
мостійність і німецький про-(сячлітнього рабства, наслідок 
текторат прийшли для Словач- j руйнуючої мадярської школи, 
чини самі собою. Вибирати - але також наслідок того вихо-

Івже було пізно. і вання,- якого вони дістали 
Перед словаками Ь } ^ ^ Щ ^ ^ Л о ^ ^ ^ З ^ ^ ^ ^ ^ 

e , a u n J " п п Л п и І п r ^ S ^ ^ ^ Дороги. Приняти но-^,т Жсвоєї ШШФ о т ж -
є „зайві" робочі руки. Р о - І ^ ь к и и п и . с ь м 5 " _ " . . ! . V ' a _ _ ? L,.w Л . . ";,,ал о ^‚г.г.і^гг^ ЙТИ І Й від Ділонґа. Недозрілим по-

r m v P . n . . u n n i n i l і духовими ви 
голову на своїй селянській по-1 ѓода'ми життя в місті. Але 
літиці. Але Сталін, несподіва-! большевицькі диктатори про 

' це не думають. Вони вірять v 
но вернувся в іншу сторону, і с и л у с в о ї х і і у к а з і в " . Отже 'й 
Від 1934 року влада почала і недавній .декрет, під невинною 
опікуватися приватним селян-
ським господарством. Селяни-
нові, що належить до колєк-
тивного господарства („кол-
госп"), дозволено мати при 
хаті своє власне господарство: 
корови, вівці, ‚кури, городниц 

зумна"" влада'`" поста"ралася`б І Ділонг, у буденнім' житті j вий стан річей з гідністю, йти І fa% ?еб^'слов^цькййТаріГе 
притягнути робочу силу до! франщсканський чернеЦЬ, пі-1 Далі своїм національним ш л я - о б л и ч ч і т и х в е л и к и Завлан. 
міст ліпшими умовами праці, j слав редакції „СлОвака" заяву, і хом, працювати над розвит-іп й т е п Є о по' 

'в якій каже: І Іком і добробутом свого к р а ю , І с т а ; и л а j і я А л е „е
Р

Д03
П

р"; 

енергії селянства. Декретом з 
17.: лютого 4935 р. Сталін іще 
раз торжественно визнав пра-

іво селянина на власне госпо-
дарство при його хаті і звелів 
місцевій владі охороняти інте-
реси селян. 

Через цю зміну в політиці 
совєтської диктатури селян-
ство трохи віджило. Цілу свою 
любов до господарювання се-
лянин переніс на працю коло 
своєї хати. Невеличкий шма-
ток землі, що йому лишила 
диктатура, селянин обробляв 
так старанно й пильно, як той 
китайський огородник. Дій-
шло до таких дивоглядів, про 
які пише також совєтська пре-
са: колгоспники дістають від 
своєї левади при кхаті більше 
доходу, ніж від колгоспу, з 
ного машинами і великими зе-
мельннми багатствами. 

‚хом, працювати над розвит-1 п е р к и м и й о г о . т п о 
ком і добробутом свого к р а ю , ( с т а в и л а і с т о р і я . А л е Недозрі-

„Перестаю бути словацьким І давати „кесарево кесареві а , л и м и n 0 K a 3 y K ) T b с е бе й Ділон-
поетом, відходжу до Гонолю- j Богове Богові — або кину- ; ґ и які к и д а ю т ь C B j H н а р і д v 
лю"... кись безоглядно й н е к р и т и ч н о , н а й т я ж ч и х х в и л н а х

ѓ
 й о г о 

Прочитають цю вістку BJB обійми нових панів, забути буття. 
Берліні, Будапешті чи Варша-j честь і гідність, танцювати „і і Кожному народові а насам 

назвою - „Про засоби для о-jві й не зрозуміють, яка траге- задком і пердком перед паном! " о ж н о " У народові, а насам 
хорони громадських земель І Дія, особиста й національна, Федорќом', через ніч переЉар-
колгоспів від розділу", вида-іза нею криється. А тут без буватись на новий колір. Сло-

. . . . . . . ^ . к У . ^ 'дальших пояснень розуміємо ` в а к и , властиво міродатні сло-
й значіння цієї заяви й причи- івацькі політики, бо нарід тут 
ни, що її викликали. № при чім, вибрали другу до-

Насамперед кілька слів про Р0ГУ- Вони п р и б р а л и вже в 
особу Ділонґа, щоб итач по-1 осени, зараз по мшхенськім 
бачив, що це не абихто. Це 0 - І Р , ш е н ш - В о н и завели в себе 
дин із найвизначніших сло- !,.ГЛ,НК0ВУ гвардію" на взірець 
вацьких поетів селянського й ! Ш м е ц ь к и х С А . почали погано 
релігійного напряму, редактор І поводитися з українцями, що 
видавництва „Поступ", автор (Дістались під їх владу ляк мен-
кількох віршованих збірок та Ш1СТЬ ч,и я к Утікачі з Карпат-
Антольоґії молодої словаць-!СЬК01 України, почали також 

ний 28. трівня, має на увазі 
примусити селян іти з села 
до міста на заробітки. 

Декрет кличе до бортьби „з 
і пережитками капіталізму в 

тво, садівництво. Цим зробле- свідомості колгоспника" і то-1 
но душник для господарської му наказує відібрати у селян 

ту „зайву" землю, яку вони 
дістали від колгоспів для сво-
го власного' вжитку. Таким 
чином, думає Сталін, далі се-
лянинові не буде з чого жити, 
і він мўа'тиме йти до міста на 
фабрику. Декрет призначає 
найменше число трудоднів по 
окремих областях від 60 до 100. 
на рік і наказує, щоб ті кол-
госпники, що не виконають 
мінімального числа трудоднів, 
були виключені з колгоспів і 
щоб у них була відібрана зем-
ля при хаті. Як сказано попе-
реду, в .колгоспах на всіх се-
лян не вистачає трудоднів. От-
же цим декретом Сталін хоче 
позбавити велику частину се-
лянства засобів до життя 'на 
селі, бо що робитиме селянин 
без того клаптика землі, що 
мав коло своєї хати? 

Сталін новим декретом про-
довжує примусову пролетари-
зацію селянства. Кажуть, що 
Москві треба робітників для 
величезної військової інду-

перед українському, можіп 
тільки побажати, щоб доли 
його охоронила перед такими 
манівцями, на яких тепер блў-
кають словаки, але й перед та-
кими поетами, як Рудольф 
Ділонґ. 

М. Сивошалка. 

кої поезії, член багатьох літе-
ратурно-наукових товариств. 
Та колиб він, як письменник, і 
не належав до числа' вибра-
них, то вже його чернеча гід-
ність надає його публичним 
виступам особливої ваги: 

Ділонгова заява є останнім 
кільцем у довгім ланцюгу най-
новіших подій у Словаччині.' 
Почалися uj події рівночасно 
з початком подій у Карпат-
ській Україні, себто в осени 
минулого року, зараз по мін-

стрії. Але чи таким способом 
Сталін збудить патріотизм у 
народніх масах .СССР, коли 
міліони людей обертаються в 
бездомних рабів, що не мають 
де й голову схилити? Події на 
це дадуть відповідь. 

Н. В. 

мститись над чехами, а плазу-
вати перд німцями. 

По березневім перевороті 
стало ще гірше. Плазування 
перед німцями набрало ще 
більших розмірів. Що самі 
німці про це думають, це по-
казала промова Гітлєра з 28. 
квітня, у якій німецький кан-
цлєр- знайшов слова високого 
ўзнання для „працьовитих, 
статечних і порядних чехів" 
(хоч чехи й досі дуже стрима-
но ставляться до німців і все 
йдуть своєю власною доро-
гою) але про словаків Гітлєр 
не сказав ані слова. Плазунів 
завжди топчуть ногами. 

Почуття гидливости починає 
душити й поодиноких слова-
ків. Ціла група, що зоєереджу-
ється коло „Словака", цього 
колишнього стовпа словацько-
го визвольного руху, не зго-
джується з нинішнім напрямом 

ПІД ПРАПОРИ 
ХМЕЛЬНИЦЬКОГО 

Історичне оповідання. Напасав 
І. І!. ГорішпвсЬкий. З псредмо-
вою Миколи Голубця. Видавннцтво 
„Українська бібліотека". Накла-
дом Івзна Тнктора, Львів. Ст. 127. 
Книжка має 20 розділів. 

У цім оповіданні розпові-
даеться про ріжні пригоди 
двох українських студентів 
у Львові, що вибралися на 
вищі Науки до Києва й опи-
нилися у війську Хмельниць-
кого. Тут описані докладно 
подвиги полк. Семена Висо-
чана, що був провідником 
українських повстанців у Га-
личині. ; 

Ціна (в оправі) 75 цнт. . 
Замовлятіте в книгарні 

„Свободи": 

"Svoboda" 
P . О. Box 346 

J e r s ey City, Ni 9. 

Д-р 71.. Ми шуга. 

ШЕВЧЕНКО і ЖІНКА 
(Жінка в житті і творах поета). 

^ (3) 
- Але до дяка Шевченко жалю не має: 

„Ти; небораче, сам не тямив, що чинив. 
Тебе так бито и ти так бив, та в про-
стоті се`рдешній не добачав у тому гріха. 
Мир праху †войому. . ." 

На такій науці в дяка і сільського ма-
ляря ) на суіужбі в попа пролітали молоді 
літ`а Шевченка — в злиднях, у темноті, 
`в зневазі! 

‚‚Без любови, без радости юность про-
летіла! каже про ті діта сам поет. 

Як панський козачок попадає він зо 
(?воїм паном, Павлом Енґельгардом, до 

1 міста Вильна.к Пан хоче зробити з Та-
. раса свого двірського портретиста і від-
; дає його на науку малярства до знаме-

йитого в тих часах данського живописця 
-.Франца.^Лямпі. 

На волі. 
На литовській землі,' у Вильні, стріча-

сться Шевченко з полькою, Дунею Га-
щовською, швачкою, але вільною люди-
і'ою. А Шевченко був кріпак-невільник. 

. J оуся швачка, що тяжко працювала, за-
робляючи Wa життя, була для Шевченка 
Чимсь дуже високим. І по його голові 
. ачинакуть кружляти думки: „Чому й нам, 

-`ііещасним ііріпакам, не бути такимиж 
людймй^^як гінЧііг вільні стани". 

Ота швачка була свідома полька. Вона 
поставили Шевченкові за вимогу вивчен-

' НЯ 09ЛЬ.?ько} MOBHt бо ІЩДО$ аРІШ-Не 

хотіла говорити. Вона була теж перенята 
революційними польськими ідеЯ(ми. Вона 
знала, що` готується польське повстання 
і лераз про це з Шевченком говорила. 
І треба признати, що була доброю для 
Шевченка: сама йому шила сорочки, пра-
сувала маншети і краватки. Для. бідного 
сироти і кріпака вона була новим світом. 
І Шевченко влюблюється в неї. 

Та пан Шевченка довго не залишивсь 
у Вильні. Втікаючи перед польським по-
встанням, опинивсь аж -у Петербурзі й 
потягнув за собою свого козачка; Шев-
ченка. , . . -

Ту† віддав дідич Шевченка на науку 
до маляря Ширяєйа. Було це` 1832 р. 

І там стався такий припадок. Якось 
літом переходив через алею Літнього Са-
ду Іван Сошенко, родом з України, і по-
бачив худорлявого, замурзаного хлопця, 
з розумними очима, як відрисовує статую 
Сатурна, який пожирає власну дитину. 

Тим замурзаним хлопчиною був Тарас 
Шевченко. Так познайомився Шевченко з 
земляком з України, котрий ним заціка-
вивсь і познайомив Шевченка з багатьо-
ма визначними українцями^ котрі жили 
в Петербурзі, а далі зо славним росій-
ським поетом Василем Жуковським і слав-
ним тодішнім малярем, Карлом Брюло-
вом. Шевченко ввійшов у новий світ, ар-
тистичний, духовий і благородний. І за-
вдяки тим людям, що входили до цього 
світу, йому куплено 22 квітня 1838 р. 
волю за суму 2,500 рублів. 

Дня 22 квітня 1838 р. перший раз за-
ясніло лице Шевченка дійсним щастям. 
Про це згадує він, коли' пише, що „В 
божественній- безсмертній природі бахато-
пребагато прекр`асного, але торжеств? $ 

вінець безсмертної краси є лице чоловіка, 
напоєне щастям": 

Свобода дала Шевченкові змогу до-
повнювати своє знання. За рік одержав 
він уже в академії малярства срібну ме-
далю. 

Він завзято малює, рисує і читає. Чи-
таючи „Вудстока" Вальтера Скота, ось 
що він' завважує: 

„Мене незвичайно зацікавила сцена, де 
Карло II. Стюарт, скриваючися під чужим 
імям у замку старого барона Лі, призна-
ється його , дочці Юлії, що він король 
Анґлії і предкладае їй' на свойом'у дворі 
почесне місце любовниці. Правдиво ко-
оолівська дяка' за гостинність!" („Ар-
тист", 1856). ` - ^ 

„ Н е , женися, а то про.падеш", дора-
джував молодому Шевченкові славний 
Брюлов, у хвилі, коли сам ішов до шлю-
бу з надзвичайною кр`асунею, у якої був 
голос, 'як.згадує поет, такий „солодкий, 
чаруючий, що я слухав і сам собі не ві-
рив, що слухаю співу смертної, земної 
істоти, а не якоїсь воздушної феї. Був 
це магічний вплив її вроди, чи дійсно во-
на так гарно співала, не вмію напевно 
сказати, але ще й тепер я ніби чую її 
чарівний голосочок". 
' Недавній кріпак пізнавав життя Пе-
тербурга у цілій повні. Пізнав і молодців 
„з великого світу", що то сипали доте-
пами м'ов з рукава і знали водевільних 
куплетів без ліку. Бував на маскарадах, 
вечеряв у гарних ресторанах і розкидав 
грішми. 

Ось він на обіді в Брюлова, Жінка 
його вчителя видалася йому тим разом 
незвичайно чарівною і привітною. Вигля-
дало все так чудово, а вже другого дня 
ранком Брюлов витає Щевченка, словами: 

„Поздоровіть мене: я нежонатий". І 
додав: „Моя жінка пішла учора по обіді 
до Завервайдової і не вернулась і досі". 
Трагедія, яка завдала чимало болю у-
любленому учителеві Шевченка. 

Шевченко учиться французької мови, 
ходить на виклади фізики. Але мабуть 
турбують його й такі пригоди, про які 
читаємо в повісті „Артист": 

„На тому самому поверсі, Що я, за-
мешкав недавно якийсь урядник з ро-
диною: жінкою^`ѓдвома дітьми й небогою, 
гарною пятнацять-літньою дівчиною. Яким 
чином розвідав я про це, зараз вам роз-
повім. Ви памятаєте добре ваше колишнє 
'мешкання: з маленького присіНка відчи-
няються двері на спільний коридор. Од-
ного разу відчиняю я ці двері, й уявіть 
собі моє здивування: передо мною стоїть 
прегарна дівчина, збентежена й почерво-
ніла по вуха. Я не знав, що їй сказати, 
їй .помовчавши хвилинну, поклонився їй, 
а вона закрила лице руками, втекла й 
сховалась І у сусідніх дверях. Що воно за 
знак, не тямив я, та після довгих думок 
і догадок пішов до кляси. Робота не вда-
валася мені. Ота невідома дівчина не да-
вала робити. На другий день вона стрі-
нула мене на `сходах і спаленіла, як за) 
першим разом. Я також стояв, мов уко-' 
паний. Аж вона засміялася, та так то 
щиро, так по дитячому, що я не втерпів 
і теж розреготався. Та почулися чиїсь 
кроки на сходах і ми перестали сміятись. 
Вона притулила палець до уст і —втекла. 
Я повагом піднявся по сходах і прийшов 
до свого мешкання1'ще більше збитий з 
пантелику, як перше. Вона кілька днів не 
давала мені спокою. 0і,о хвилини виходив 
я на коридор у надії стрінути знайому 
незнайому, але вона, хоч. і вибігала на 

коридор, то так швидко ховалася, що 
я не годен був навіть головою їй кивну-
ти, а не то щоб гаразд поклонитися. Так 
минув цілий тиждень і я вже став заб`,-
вати про неї. Але послухайте, що дал"ь-
ше. В неділю, в десятій годині рано вхо-
дить до мене Йоахим і вгадайте, кого 
він із собою привів? Мою таємничу, за-
румянену красуню. 

„Я у вас злодія зловив", сказав він 
сміючись. Глянув я на загадкову, пустот-
ливу дівчину, і збентежився не менше від 
зловленого злодія. Коли це Йоахим за-
вважив, випустив руку дівчини й усміх-
нувся лукаво. Та визволена красуня не 
втікала, як можна було сподіватися, лиш 
осталася на місці й, поправивши на го-
лові хусточку й косу, озирнулася довкола 
и промовила: 

„Я гадала, що ви саме проти дверей 
сидите й малюєте^ а ви онде в другій 
хаті". rj 

WA якби він проти дверей малював, то 
тодіб що?" — спитався йоахим. 

„Тодіб я у дірочку дивилася, як вони 
малюють". 

Ой довго таки не сходила з ума мо-
лодому артистові ота пустійка, молода 
німкиня Маша, що виступає в повісті 
Шевченка „Артист" як Паша. А вона за-
бігала по кілька разів у днину до робітні 
Шевченка. Забіжить, пощебече й пурхне, 
наче та птичќа. 

Раз треба було артистові покликати 
модельќў. Як пустійка вбігла до покою, 
як звичайно весели, v розсміяна й побачи-
ла ту модельќў, так ,'‚нагло скаменіла, по-
тім заголосила і мов тигр кинулася на 
неї". І сама стала моделькою. 

- . ... .... (Д а лІ буде}, j 

: літ Ш 



' U 1 ^ СВОБОДА,"ПЯТНИЦЯ, 7-го ЛИПНЯ 1939. 

Евген Чикаленко 
(В десятиліття смерти) . 

20-го червня 1929 р. помер у 
Празі Евѓен Чикаленко . По-
кійннй займає в історії новіт-
иього українського руху дуже 
визначне місце. Ц е один із 
творців української культури. 
Усе його життя п р о й ш л о у 
змаганнях піднести рідний на-
род до рівня культурних наро-

f дів Заходу, просвітити його , 
розбудити його національну й 
політичну світомість, піддвиг-
цутк йог'о матеріяльно. Ви-
сланий за участь у студент-
ськім драгоманівськім гуртку 
па нять літ у рідне село на 
Херсонщині під д о г л я д полі-
иії, Чикаленко не марнує часу, 
переться за господарку й вла-
сним прикладом учить своїх 
сусідів селян, я к треба раціо-
нально обробляти землю. А 
щоб вплинути на ширші на-
родні верстви, пише низку 
зразкових популярних кни-
жок під заѓ. „Розмови про 
сільське господарство" , щ о в, 
багатьох виданнях розходять -
ся по всій Україні. Брошури 
ці належать д о перлин укра-
інської с ільсько-гооподарської 
літератури. 

Поставивши як слід власне 
господарство й значно р о з ш и -
ривши його, молодий дідич 
доходи з нього вживає на 
ріжні українські національно-
культурні справи: його кош-
том виходять поважні видан-
ня (як російсько-український 
словар Уманця, т о б т о М. Ко-
марова, і Спілки), оплачується 
українська белетристика в 
„Київській Старині", повстає 
при Науковому Товаристві 
Фонд ім. Мордовця для підмо-
ги українським письменникам. 
Він навіть дає гроші Револю-
ційній Українській Партії на 
видання популярного часопи-
су „Селянин". Завдяки† йогож 
таки значній жертві повстає у 
Львові „Академічний Д ім" , де 
студенти вищих шкіл дістають 
дешеві мешкання. 

А найголовніше, на засоби 
Чикаленка виходив перший у-
країнськнй щбденник на Над-
дніпрянщині —- „Громадська 
Думка", а далі „ Р а д а " (1906— 
1014 pp.). В тих часах це був 
великий подвиг. Коштував цей 
пол?виг Покійного великих 
грошевих вкладів т а нерво-
вого напруження, щ о кінець-
кінців тяжко в ідбилося на йо-
го здоровлі . Щ е вдома, в У-
країні часто він хорував, а 
опинившися в 1920 р ; за кор-
доном, став щ о р а з занепада-
ти на здоровлі від злиднів 
емігрантського життя , аж п о -
щ смерть не, з а б р а л а в ід нас 
передчасно' цю гарну, скром-
ну, лагідну та гуманну люди-
ну, правдивого народолюбця , 
що завсіди мав на оці інтере-
сп нації, a we власні й не га-
нявся за славою й популяр-
ністю. 

Про своє життя й діяльність 
луже гарно розпов ів нам сам 
Покійний у своїх мистецьких 
..Спогадах" та „Щоденнику" , 
які читаються з великою насо-
лодою, як правдива повість 
Хто ще їх не читав, нехай хоч 
у десятиліття смерти славного 
автора конче з 'ними запізна-
еться. Ця лектура не тільки 
пригадає світлу особу Покій-
ного, але й т і умовини, в яких 
жив і д і яв він та в яких ішов 
розвиток укра їнського руху за 
З б р у ч е м . — ( „ Н о з и й Ч а с " ) . 

Вол. Д о р о ш е н к о . 

. U `І 

Г0Л0СИНИТАЧ1В 
ЯКА ПОВИННА БУТИ 

„СВОБОДА"? 
Мені здається, що „Свобо-

да" веде замалу боротьбу з 
ворогами української ваціо-
нальної думки. А завзяту бо-
ротьбу треба вести не тільки 
проѓти чужих ворогів, але й 
проти своїх рабів, яничарів і 
запродаінців. Ми маємо тут на 
американській землі досить 
газет, що туманять наш нарід 
ріжними інтернаціональними 
теревенями. Кожний знає, що 
є такі, ніби робітничі україн-
ські Газети, що тільки демо-
ралізують наш нарід. З них є 
зиск, але для ворогів, а не для 
нашої справи. У них усе чу-
жа думка на першому місці. 
Чужий у них розум і чужий 
світогляд. І те во(ни хотілиб 
впакувати в наш нарід і тим 
його розбити й ослабити йо-
го силу. Оті ворожі україн-
ському духові українські ґазе-
ти є між українським народом. 
„Свобода' повинна постійно 
на те звертати увагу і вчити 
наших людей, щоб викидали 
з хат оті шмати. Треба постій-
но зводити боротьбу з наши-
ми Юдами ріжного покрою, 
щоб нарід бачив, що чейже 
є хоч одна українська газета, 
що не олядається ні на що, а 
думає по свому, по україн-
ськи, і боронить завзято укра-
їнський нарід. А як будете так 
поступати, то тим способом 
навчите і широкі маси твердо 
при свому стояти і по свому 
думати. Нам треба здорової, 
своєї власної поживи. Не по-
ра служити чужим божкам! 

Іван Денеґа, Ню йорќ, Н. Й. 

УВАГД! РОЧЕСТЕР. Н. Й., І ОКОЛИЦЯ! УВАГА! S 
ЗАХОДОМ ТОВАРИСТВА ВІЛЬНИХ КОЗАКІВ, ВІД. 316. У. Н. СОЮЗУ g 

: :: : відбудеться :——:: : (Q) 

ПЕРШИЙ СЕГО ЛІТА ПІКНІК І 
в НЕДІЛЮ, 9. ЛИПНЯ (SUNDAY, JULY 9,1939) 1 

у Парку at Willow Point Park, on Bay Rd.. g 
Товариство Вільних Козаків запрошує Рочестерську Громаду і з поблизьких ($ь 

Околиць прибути на цей Пікнік і разом спільно забавитись при всіляких розривќах у ^ 
тім Парку. Є ріжного роду спортові змагання так, що можна весело час збути. W 

Проситься всіх членів Товариства Вільних Козаків, котрі мають свої авта, як ж 
рівнож Симпатиків і тих, котрі не мають своїх а-втів, прибут`и коло У. Н. Д о м у около ^ 
11. години перед полуднем, звідки всі разом 'виїдемо д о Парку. Щ) 

Дороговказ: їхати просто Clifford Avenue to Empire Blvd., далі просто аж на гору до першої (Q) 
дороги, котра повертається наліво до Bay Rd. (g) 

Пікнік відбудеться бе з огляду на погоду, але вразі д о щ у забава з танцями ^ 
відбудеться в Українськім Народнім Домі . — Музика М. Юркова. ^ 

Комітет Пікніку. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ У. Н. СОЮЗУ, 
БРОНКС, H. И. Надзвичайні збори 

Той. Згода , від. 210., відбудуться в і 
неділю,- 9. липня, в 2. годині nono-j 
лудні, в галл Демократ. Ќлюбу. 2861 
Істерн Булвард. На порядку нарад є 
важні справи. Просимо всіх членів J 
прибути на означений ч я с — ,Т. Да-І 
видів, п р е д с ; І. Франко, секр.; В.1 
Баковськнй, кас. 

ЩО ВИЧИТУЄМО В ЛИСТАХ 
З РІДНОГО КРАЮ. 

Ѓром. Михайло Фук з Ем-
бріджа, Па., одержав з краю 
листа, якого нам надіслав, а з 
якого подаємо таке: 

„Тут у нас може робітни'к 
заробити 50 грошіѓв денно, а 
кільограм хліба коштує 35 
грошів. І такий гаразд у нас. 
Щоб усі гаразди описати, то 
требаб написати велику книж-
ку. А ще -більшу міг би напи-
сати про гноблення україн-
ського народу. Але це описати 
годі, бо цензѓура ' сконфіскує. 
Селянський бідний нарід живе 
в нужді... Прикро жити під 
чужим шануванням. . . Ѓ з бо-
лем серця доношу Вам про 
арештування нашої україн-
ської молді по наших селах 

.у нашім закладали чи-
тальню „Просвіти" вже три ра 
зи і не дадуть заложити. Свя 
щеника арештовано в 1937 
році і засуджений на кілька 
літ... 

„За таку пісню лодіставали 
наші хлопці по 6 місяців тюр-
ми: 

А на прапорі тім окала, 
А під скалою видно льва, 
І клич, що грімко в бій зове, 
За Україну, хто живе. 
„От така польська консти-

туція"... 

;riw;..$ иняяняннят 

ЗВІСНІ ЧЕТВЕРНЯТА. 
Не звісні, щоправда так, як пятернята Діони, ці четвернята, діти Волтера Бе-

джета з Ґалвестону, в стейті Тексас, теж викликують загальне заінтересування. По 
5 місяцях життя Д ж о в н важить 14 фунтів, а Дженет, Джералдіна й Джо'йс — кож-
на по 10 фунтів. 

З УКРАЇНСЬКОГО ЖИТТН ! PRESS REPORTS ON UKRAINE 
В АМЕРИЦІ 

ПАСЕЙК, Н. Д Ж . 
Український День . 

Д н я 14. травня б. р . відбули-
ся загальні збори в справі зор-
ґанізування Центрального Ко-
мітету в місті Пасейќу. В з б о -
рах взяли уасть через своїх 
представників такі організації 
і товариства : укр. православна 
парохія, укр. греко-католиць-
ќа парохія, У. Н. Дім, три від-
діли У. Н. Союзу, від. У. Р. 
Союзу, два відділи ОДВУ,, від. 
організації Стейту Н. Джерз і , 

AND UKRAINIANS 
UKRAINIANS WOULD 

HOMELAND 
FREE 

Striving for the ultimate establish-
ment of an independent Ulorainian 
state in Europe, the Organization 
for the Rebirth of the Ukraine, com-
prised of 20,000 members from the 
United States and Canada, yesterday 
held its annual national meeting at 
the Hotel Douglas. 

More than 200 delegates from the 
150 branches of the organization met 
for the second session of the four-
day convention,' to discuss plans to 
"free the 48,000,000 brothels in 
Europe from the domination of dic-
tatorships." 

"Ukrainians in America, enjoying 
we democratic way of jiving in the 
United States, cannot disregard the 

Два ВІДДІЛИ У. 3 . Хреста О. Д. suffering of Ukrainians under for-
r, , , - n Г . - . і eign domination,'' said Dr. Luke 
В. У., ВІД. ПРОВИДІННЯ, ВІДДІЛ' Myshuha, editor in-chief of the Ukra-
Укр. СІЧОВИКІВ і ІНШІ. По ДОВ- і іп'а" DaJ'y Svoboda of Jersey City. 

_. - I "The Ukrainian independent move-
ГИХ нарадах вибрано уряд ЦЄН- j ment is based on American democracy, 
трального комітету, до я к о г о і а і т і п к to attain freedom and liberty Іди, що відчувають сверблячку 
ввійшли:' о. В. Дяків, предсід- Ш Й Ж JdiL of the и -1 т і л ь к и т о д і- к о л и . П Р 0 н е ї м о ` 
ник; В. Микитин заступник" П. І k7a i ." i a n mon, th.'y magazine, The Тѓі- і.ва, інші знову цілком цього 

він виявом якогось схоріння 
шкіри або внутрішніх органів. 
Д о хворіб шкіри, щ о викли-
кують сверблячку, належать 
лишаї і виприски, а проте є 
багато поважних внутрішніх 
хворіб, щ о проявляються 
сверблячкою. При злій пере-
міні матерії часто витворюють-
ся шкідливі складники, напр. 
мочевий квас, який, кружляю-
чи у крові, викликує прикру 
сверблячку. Сверблячка висту-
пає також прй жовтаниці, 
хворобах нирок, при тяжкім 
схорінні білих тілець ќрови, 
а деколи серблячка буває вка-
зівкою, що в організмі тво-
риться злобний новотвір. 

Поважну ролю при свербляч-
ці в ідограє деяка нервово-
психічна надразливість. Є лю-

Головаук, фін. секр.; В. Юсип-
чук, рек. секретар; С. 
касієр; М. Припхан 

і dent, demanded "the consolidation ol і не ' відчувають. Існують деякі . the Ukrainian spirit i n - t h e direction 
Цімко of hc,P inK o u r brothers in Europe jpacoBi нахили, ЯКІ ВИНІЖНЮЮТЬ 

' I now divided under the jurlstdlction і ш к і р у a ДЄКОЛИ ЗНОВУ МОЖЄМО 
і В . Jof Ru.ssu, Poland, Hungary and t J , ."? J . 

БрбдпГЬКИЙ, КОНТроЛЬОри. Ц І Л - І І
К и п " " . , а : T h e Ukrainian movement ПОМІТИТИ Ц1КЗВ1 КЛІМЗТИЧНІ 

'_ . . i s not in^any way inspired by any в п л и в и Дехто ВІДЧУВЗЄ СИЛЬНІ 
Мірі foreign influence but is the outcome ! a"'inan- ^ l A ' u 0 , A ^ D .- . 

of Ukrainian history and tradition." напади СВЄрОЛЯЧКИ ВЗИМ1, ІНШІ , Tuhe: ih i rdu t
s P e a k e r

r
 was ' EuKene і вліті, що . правдоподібно вя-Lachovich, chairman of the conven- .' . ' 

tion, and co-editor of the Svoboda, ІЖЄТЬСЯ 13 ВПЛИВОМ ТЄМПЄрату-
who discussed the attitude of the р и о д н а Ч е досі наука ще ні-
world toward the present situation K ' `"` " J .„ 
in Europe. "We must gain the as- чого певного не сказала В ЦІЙ 

лю комітету є в першій 
помагати старому краєві мо-
рально і матеріяльно. Згада-
ний комітет взявся зараз д о 
праці і рішив ўладити Україн-
ський День 16. липня ц. р. у 
Palace Ballroom, Parker Ave. 
and President St., Passaic, N. J . 

Шановні українці й ўкраїн-

НА 
РОЗПУТТІ 

Історія одної родини. Напн-
сав Р. Д . Савчак. З псредмо-
вою Л. Ннгрицького. Ст. 128. 
Вндавнитцво „Українська біблі-
отека". Видавець Іван Тиктор. 
Львів. 

Оповідання одного ад-
воката, щ о через помил-
кове виховання не вдали-
ся йому діти. 

Ціна 50 центів. 
Замовляйте в „Свободі": 

"Svoboda? 
P. О. BOX 3 4 6 , 

JERSEY CITY, N. J. 

ЛИСТУВАННЯ РЕДАКЦІЇ 
о 

А. П., Дітройт , Міш. — У 
справах американеьќото гро-
мадянства чи таких, як купи-
ти фарму при допомоз і дер-
жави, пишіть по інформаці ї 
и а таку адресу: FLIS, 222 
Fourth Ave., New York, N. Y. 

! sistance of democratic countries if 
jwe are to accomplish our undertaking. 
I The sett ing up of an independent 
I Ukrainian state in Europe would put 

stop to German invasion in eastern 

справі. Зате знаємо, що при-
кра сверблячка виступає при 
всіх поважних розладдях кла-
ду кровоносних судин, напр. 
три хворобах` серця, звапнінні 

КИ! Це перший раз у ПасейКУ!Еи,г^Ре ""J Russian invasion in cent 
. - іѓ ^ - ' гаї Europe, he said, 

відбудеться Український День, `. Michael MarWy, president of the I 
ДЄ ЗМОЖемО ЗаманІфестуватН; ^ " ' " ' i " National Aid Association'i ЖИЛ, ТОЩО, 

V ^ Ч""`".о{ Pittsburgh, and Nicholas Murashko. Напади СВЄ-рбляЧКИ У старців 
нашим браттям і сестрам в president of the Ukrainian National iia"a"n 1 _ .,.,„„,.„ craooMV коаю котпої ПОМЃПЃІ Association, greeted the delegates, інераз т а к і прикрі, що виклику-старому краю, котрої помоч , , . The pres ident of the o r g a „ l M t ion , ю т ь безсонність, пояснюємо 
ВОНИ т е п е р ДУЖе п о т р е б у ю т ь , і Ртоѓ.. A. A. Granovsky of Minnesota л. .. „ ' „ ; , Пиаиип 
і -"' тт - Universitv is now on a scientific trir С о б і рОЗЛаДДЯМ з а Л І З . и ч Є В И Д -
I тому чистий дохід з Дня nM{ggg%піхі Europe s t i e n t n , c tr ip 

ДЄ н а н а р о д н і ЦІЛИ В с т а р і м 1_.At the annua"! banquet fast night, 

Д Ж Е Р З І СИТІ, Н. Д Ж . Півріч пі 
збори Тов. Український Ќлюб По-
ступовиА, від. 70., відбудуться в 
вівторок, 11. липня, в годині 7. вве-
чір, в гали У. Н. Д о м у , 181-183 Фліт 
Ст. Кожний член обовязаиий прибу-
тн на збори, вислухати справоздання 
урядників і контрольної комісії за 
оів року, як також взяти тмкети на 
баль Товариства. Приведіть своїх 
кревних і знайомих, щоби ї х вписати 
в члени Товариства і У. Н. Союзу. 
Вписуйте теж свої діти д о У. Н. 
Союзу, бо то є найтаньша і найлѓп-
ша асекурація для ваших дітеіђ бо 
за 25 ц. місячної вкладки ваша дн-
тнна є обезпечена на $500 д о 16. 
року життя, а відтак переходіѓть д о 
старших членів і має один рік віль-
ний від оплати, а по трьох роках 
дістає дивіденду, на що маєте вже j 
переконання, бо в місяці маю дістали' 
всі дивіденду і їх діти також. По- і 
тгідомляеться всіх членів; щоби спов- ! 
няли свої обовязки точно після ста-
тутў $ 179 У. Н. Союзу, то є щ о б и ' 
кожного місяця платили точно свої'! 
вкладки. — Пилип Дмитриха, предс . ; ' 
Мнхаї Самоїл, к а с ; Антін Ониснк. 
фіік секр. Адреса секретаря: Anthony 
Onysyk , 117 Lake St., Jersey City, 
N. J„ Phone: Journal Sq. 2 - 4 2 9 8 . 

СИРАКЮЗ, H. И. Збори Укр. Тов. 
Січ, від. 39., відбудуться в неділю, 
9. липня, зараз по вел. Службі Бо-
жій, в Нар. Домі. Обовязком кож-
ного члена бy^и на цих зборах, б о 
маємо багато справ д о рішення. — 
Іван Пігуляк, п р е д с ; Іван Лесюќ, 
фін. секр.; Андрій Кудлиќ, к а с ; Ілля 
Лущак, рек. секр. 

_ Р А М Т Р А М К , МІШ. Піврічні збори 
Тов. ім. Маркіяна Шашкевнча, від. 
94., відбудуться в суботу, 8. липня, 
в ѓод. 7. вечором, в Укр. Хаті, 2240 
Ірейлінг ул. Маємо багато важних 
справ . д о полагодження, як також 
б у д е справоздания фінансового се-
кретаря і контр. за перший пѓеріќ. 
Тому обовязком кожного члена є 
прийти на ті збори. Також проснть-
ся членів, щоби' були так добрі .і 
принесли на збори гроші, або тікети 
(а ліпше буде , як принесуть гроші, 
б о гроші якось ліпше рахувати як 
тікети). Рівнож проситься довгуючнх 
членів платити свої залеглі довги 
поможностн. заки ще потроха роби-
те. — М. Шарам, секр. 

САВТ ДІРФІЛД, М А С С Піврічні 
збори Тов. Галицька Січ, в ід . 207., 
відбудуться в неділю, 9. липня, зараз 
п о Сл. Вожій, на парохіяльній галі. 
Проситься всіх членів, щоби хоть 
на піврічних зборах всі були, б о є 
важні справи д о полагодження. Дов-
гуючі члени мають свої довги ви-
рівняти. — І. Олійник, п р е д с ; О. 
Бутинський, к а с ; В. Вудимич, секр. 

ВЕЛИКИЙ 
ГЕТЬМАН 

Історичний роман. Написав 
Федір Дудко. Літературна бі-
бліотека „Україксілої культу-
ри" ч. 1. Видавництво г Уќраїн-
ська культура". Львів. Ілюстра-
ції М. Бутовнча. З друкарні На-
уіѓовою Т-ва ім. Шевченка у 
Львові. Книжка великої 8-кку 
стор 239. Це перший том по-
в:сти, що має назву „Між Сци-
лею й Харибдою". 

ЗМІСТ: Серед пенатів (має 
13 розділів) , Не гетьманському 
бенкеті (8 розділів). Дядько й 
небожі (5 розділів) , Орел не 
ловить мух (17 розділів) , В 
тексті 6 малюнків на цілу сто-
рінку. На задній обгортці чи-
таємо отсі слова: „На вивченні 
подій минулого сталимо свої 
характери й куємо шляхи д о 
кращого майбутнього. Ювнлєй-
не видання. У память 250-ліття 
(1687—1937) обраний на геть-
манство нашого найбільшого 
дсржавника. Його Милостн 
гетьмана Івана Мазепи. Хай ця 
ювнлсйна книжка дійде д о рук 
кожного українця!" 

Книжка написана з великим 
розмахом. У ній багато ріжних 
історичних документѓе^ описів 
ріжних подій на гетьманському 
дворі. Д о б р е змальований ха-
рактер Мазеші і його тонка 
політика. 

Ціна $1.75. 
Замовляйте в „Свободі": 

"SVOBODA" 
P.O.Box 846 

Jersey City, N. J. 

ВОЛОДИМИР ЛІБОВИЦЬКИИ 
ЗАПРОШЕНИЙ НА ТУРНЕ 

ЗА КОРДОН. 

Володимир Лівобицький, 
балєтмайстер і шефрежисер 
бувшого Українського Дер-
жавного Театру „Нова Сцена'" 
в Хусті, запрошений на турне 
за кордон. П. Лібовицький був 
запрошений на турне ще в січ 
ні ц. p., але праця в „Новій 
Сцені" не дозволила йому ви-
їхати. По відомих подіях він 
виїхав до Праги. Закордонну 
подорож підготовляє празь-
кий балет, причому у програ-
мі є окремий український ба-
лєт. Лібретто, режисера та хо-
реографія: Володимир Лібо-; 
вицький, музика: українські 
пісні — Левіцький і Трелін, 
костюми: акад. малярка Тали-
на Мазепа. Балет зпочатку ви-
їде до Швайцарії до Люцерна, 

міжнарод-

МАНВІЛ, Н. Д Ж . Піврічний мітинг 
Тов. їм .̀ T. Шевченка, ві`д. 349., від-
будсться в неділю, 9. липня, в 2. го-
дині пополудні, в Ліберті Гали. Про-
ситься всіх прийти на мітинг, б о 
б у д е фінансове справоздания. Д о в г у - І д е вІЗЬМС уаСТЬ 
ючі мають вирівняти свої залеглостн. , . _ 
— Ілько Шегера, п р е д с ; Дмитро! HbOMV ф е с т и в а л і . ПОТІМ ВИІДЄ 
Федина, к а с ; Микола Лісний, с с к р . ; д о І т а д і ^ К у Д И В ЖЄ з а п р О Ш Є -

"Гі . ний. В українськім балеті ви-
В КОЖНІЙ УКРАЇНСЬКІЙ ХА- ступають відомі мистці: Ні-
ТІ ПОВИНЕН ЗНАХОДИТИСЯ `, польська, Патокова, Каліводо-

ЧАСОІІИС иСВОБОУІАп і ва, КарЃанеќ та інші. І 

ВІД УКРАЇНСЬКОЇ НАЦІОНАЛЬНОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ СТЕЙТУ 
НЮ Д Ж Е Р З І і ОКРУЖНОЇ УПРАВИ ОДВУ. 

ЗБОРИ У С І Х Д Е Л Е Г А Т І В 
У СПРАВІ УКРАЇНСЬКОГО НАЦ. ДНЯ 

:——::-—: відбудуться : :: : -

В СУБОТУ, '8. ЛИПНЯ (JULY 8, 1939) 
.в Українськім Народ. Домі , 214 Фултон Ст., Елізабет, Н. Д ж м 

в годині 7. ввечір. ` 
Кожний делегат обовязково повинен явитися; 

З А ОКРУЖНУ УПРАВУ ОДВУ: ЗА УКР. НАЦ. ОРҐ. СТЕРТЃУ, Н.Д.Ж.: 
Іван Клок, гол.; Осип Труш, секр. Вол. Бўќата, гол.; Ом. Онищук, секр 

(0) 

но, щ о лікування вяжеться з 
причиною, яка викликує сверб-

ГРІМ Л Ю Д С Ь К О Г О ВИРОБУ. 
Тепер люди не тільки зна-

ють, ш о грім та блискавицяі 
— то проява електрична, але 
вміють і самі виробляти елєк-
тричні громи та блискавиці. 
От, наприклад, у Галі Штайн-
меца на виставі в Ню Йорќу 
можна побачити грім та бли-
скавицю сили 10 міліонів вольт 
електрики. Ота величезна іскра 
електрики перескакує з одно-
-го ' зб ірника електрики в дру-
гий. 

коаю Конпептоня пппгпямя u i m i i r , "а'УСпУ". recoraing secre- ' Ч ' " - " ' " ` " " і '"`" - J . . г 

краю, концерто.ва програма j taryt was the p r l n C i p a l 5реаК(ЇГ. т о - ! л я ч к у . Виприски на шкірі ви-
ДУЖЄ багата: виступ хору, co-iday's session will consist of a regular j ' , „ А „ , . „ П ^ Л пііучлпан 
; , ^ v 4 'Al . ' y - w , business meeting. Tomorrow the' магаюТЬ Особливого Ліќўван ля, виступ танцюристів, 
мови і т. п 

ПР0" (delegates will visit the World's Fair. ІНЯ) яке МОЖЄ Приписати лікар, 
Комітет вірить, 1 representing the Newark branch at! п п и н п г и т , пплекшу ПО 

, , т Л и і м ^ л _„ the convention are Bohdan Buchakja ЯКЄ приносить ПОЛЄКШу по 
щ о . наше громадянство зрозу- j president; Paul Goot, vice-president, ! Д О вшім лікуванні. Бандажу-
М1Є вагу і ЦІЛЬ Українського j and Nester Hodacliok, secretary, j 

(„The Newark Ledjrer, 
July 3, 1939.) 

Дня і докаже своєю числен-1 
ною участю, що в такій спра-
ві не повинні стримуўвати нас і 
жадні політичні чи релігійні 
переконання. Тому всі на У-
країнський День! 

Василь Юсипчук, секр. 

і 

У гнізді бузьків. 
Жінка бузька (заклопо 

тано) : — Від кількох днівІ'Це особливе вражіння ,̀ яке зму-
наші-діти замучують мене!шує нас гіочіхати дану точ-
питанням, звідкіль вони ќу на нашому тілі. Хоч це 
взялися на світі. Що маю І звичайно прояв природній і 
їм відповісти? 'не шкідливий, то часто буває 

лікуванні 
вання хворого місця ділає до-
датно, бо запобігає чіханню. 
В останніх часах впорскують 

(людську сировицю, яка усуває 
СВЕРБЛЯЧКА ШКІРИ - сверблячку цілком або на дов-

Сверблячка є. цілком нор-іший час. Із засобів уживаних 
мальним чуттям, яке виступаєІназверх — треба згадати цин-
навіть тоді, коли шкіра ціл- Іковий пудер. 
кам здорова. Одначе наука 
досі ще не означила, на чому 
полягає це чуття. Знаємо, що 

Нещастя. 
— Ти чув про те, яке не-

щастя зустріло Михайле-
вича? 

— Яке? 
— Моя }кінка втекла з 

ним, 

УКРАЇНСЬКИЙ СКЛЕП БІЛЛЯ 
І Я. KDPHAT 
І 102 East 7th Street, 
(Щ) BETWEEN 1st AVE., . n d AVE. A. 

I NEW YORK, N. Y. 
{ Л І Т Н Я ВИПР0ДАЖ! SALE! 
І Д Л Я МУЖЧИН: 
(g) СОРОЧКИ, КРАВАТКИ, ПОЛО СОРОЧКИ, 
(g) СКАРЛЕТКИ, АТЛЄТИЧНІ СОРОЧКИ, ‚ШОРТС, 
(g) ЮНЮН СУТИ, ПАДЖАМАС, і т. д.` 

1 Д Л Я Ж Е Н Щ И Н : 
^ РІЖНОГО РОДУ ПАНЬЧОХИ, СЛІПС, ПАДЖА-
^ МАС, ШОВКОВІ і БРОД-КЛОТ, ПЕНТИ, 
^ ГУВЕРЕТ, ШІМІЙ, і т. д . 

І Д И ДІТЕй: 
Щ ВСЯКОГО РОДУ СПІДНЄ БІЛЛЯ, САКСИ, 
Ц АНКЛЕТС, і т. д . 
хдч Ввесь товар з найліпших фабрик , першої якости 
^ і дешевий. Зайдіть купити, а переконаєтеся, Щ о Вам 
`р? не буде' д о вподоби, то Вам зміняю або гроші з,верну. 

Я. КОРНАТ, власник 



ї ї Ш Щ Р І У СЕБЕ ДОМА 
ЙЛ :Я'І І̀ЙНІ H"if Є мі Ѓі л '.. 
па виставі перед війною. 1 живуть дружньо. . Слід 

На сторінках гтопуляр-.^Д^^ т о ; вони' всі три 
. нФТО'(тцжневика „Панора4-;" д о с , володіють у най-
мі" дайсі) С.Бдр. розка-Іб і л ь ш демократичних д^р-
зче про закуліеове - життя і ж ^ а Х світу, 
к$ролів, Оажадочи доказа-!.. Тимто й не диво, що хоч 
тиЃшо, володар —. тежі1хня --аусгріч- мала святоч-
тільки людина з усіми сво- н и и характер, пряте. не бу-
т ш великими турботами. і л о В; ДІИ' ІІЄ, претенсю-

.‚Зуло це перед світово-1нальности и. пошіи, д а я -
т вшною: влітку 1914 Ь.!"01 ми звикли.підчас при-
Автор цих рядків вибрався! 13ДУ Д0 чужої держави 
з,одного^‚німецьких літ-1"еРш о г о ліпшого, не кон-
ндад над балтійським ,мо- ч е аж; т а к о г о в и с о ^ г о . 

^ р8М^до Копенгагену, звід- достойника: 
" кн .вже дуже, близько до) Було багато, гостей на 

; Швеції. Я зупинився .у і виставу колін нараз загра-
Мальме. Оця прогульна ла музика якогось марша. 
була;, ще йчтим корисна, Дехто пішов у напрямі, 
що` в Мальме відбувалася І звідкіля походила мельо-
тоді якась вистава, с^ан-1 дія. Незабаром серед від-
динавська чи балтійська. Івідувачів появилися всі 
Вона не, вдалася,;бо зараз;три- королі. Наперед ішов 
розпочалася війна і треба;господар, шведський ко-
було швидко перед речен-j роль Ґуст^вг V. Він 'був 
цем звинути навільони. і уже тоді досить сивий, ви-

В усякому разі,, коли .яГ с о к и й ' як кожний швед, із 
заїхавў перших днях лил-!Г0СТР0Ю борідкою, у вш-
ня того року дбМальме,;с ь к о в о мУ однострою. Ви-
ніща не вказувало, на сві- гляДа„в с а ш ь так'. W н е м 0 ; 
т;оау W T Q ^ а^а малаіЛ0Дии У^е військовий 
небаром розвТнутися. ‚старшина резерви, якого 

Місто було дуже багато І^ме покликали на вправи. 
fr величаво прибране на- і Я к о с ь н е б У д о И0МУ д о ли" 
родніми прап'ора'ми, Ц ц р У ^му ^ ^ ^ 
дуже подібні один до о д - ! в и г л я д а в н а ч е н е н а н ь о г о 

ного, ріжних колірів та з ' ш и 5 и и , 

тим самнм рисунком. Тре-і Опісля йшов даиськии 
у з н а т и отих данців, шве-1 монарх: король Христіян 
дід. та норвежців, щобIх- Це просто велнтень; 

.зрозуміти, чому місто бу-ДО двох (метрів росту не 
до так незвичайно прибра-ілостає; йому яких 2—З 
не прапорами. Такий да.;центиметри. Він був одяг-
нецьгшведчи норвежецьІнений по цивільному, у 
заки поставить собі хочби і РУК^Х тримав цилщдер, 
найскромнішу хатину, пе- і показуючи переділ по се-
редовсім застромлює наіредині гладкої зачіски, 
своїй п а р ц е л і сильний І Король Гаакон був так 
$товп, щоб на ньому в Просто одягнений, що го-
ДЄНЃ. своїх чи своєї рідні Д^уло нашть запамятати 
імянин, з нагоди якогоне- со^1 його появу, 
будь.свята чи радісної по- Хоч з того часу минуло 
дії.вивісити національний І 25 років — ці саме королі, 
прапор. Ліс стовпів, при-:а принайменше дваіз них 
крашених прапорами, ві-;Дрсі незвичайно популяр-
домий у кожному сканди-1 ні в Евоопі. зате не багато 
нцвсько"му містечку, не j доводиться чути про іта-
так,,як у нас, де прапори лійського короля, мало 
віщають, над дверми каме-; про бельгійського, більше 
ниць, чи на мурах будівель, про румунського, та вже 
, Згодом виявилося, що; хіба найменше... про най 
ТО,го дня місто було при-!більшого з королів: ан 
крашене вибагливіше, якутського. Таки найбіль 
того вимагає скандинав-і ше пишуть про Христіяна 
ський звичай. Першою}данс.ького та Ґустава 
причиною було те, що з! шведського, 
нагоди вистави мали від-j ІАЇІІ^ІІ. „ 
в$ати місто усі три скані форель ситківкар. 
динавські королі: дан-j Шведський король це 
ський, -норвезь'кий таівпертий ситківкар. Він 

`шведський. - j має сьогодні 80 років, 

ДІооояченІ королі. , 8 

Всі вони: Ѓустав$ Гаакон 
і Христіян посвоячені, а 
к$м цього, мешкаючи не- та внучки старенького ко-
далеко один від одного, j роля давно вже покинули 
якличить добрим сусідам, хло.пячии дік. А ^ей^похи -

лу„ це вже сьогодні стар-
ший, лисавий панок із за-
мітним животиком. Внуки 

ДЛЯ СВОГО ГЕРОЯ;' 
Хлопята, що займаються чищенням черевиків ко-

ло Медисбн Сквер Ґардену в Ню Йорќу, зложилися 
на 75 центів і за ці гроші купили китицю квітів для 
Джека Демпсія; що` лежить у шпиталі хорий на запа-
лення сліпої кишки. На світлині їх делегація умовля-
еться зо шпитальним придверником за віддання китиці 
їхньому героєві. _ : . ,. . 

школах в Анґлії.. Другий 
молодий наслідник, пре-
етола, румунський князь 
Михайло, пильно при бо-
ці батька ‚‚приспособліо-
ЄЇЬСЯ до важкого,; завдан-
ня :-.;npaBjHTH і державою. 

Залишається ще згада-
ти про. альбанського ко-
роля Ахмеда Зоѓў, що втік 
№ Fpenu, коли Альбанію 
прилучили до Італії. 

Недавно . ще незвичай-
ною. подією дня було в 
Альбанії заложення радія. 
Королева Жеральдина, пів 
мадярка — пів американ-
ка, особисто промовляла 
через радіо до своїх' гро-
мадяні4" 

На. голяндському коро-
лівському даорі дожида-
ють нового наслідника чи 
наслідниці; . -
і У̂ ІМ іВІДОЛІО̂  як. тяжко 

тепер;с?)ало^-королям пра-
вити державоюі Коди вони 
ПОДІСТаваЛИ н е б е з п е ч н и х Вильні відбулася розправа 
суперників. :—п ДИКТ(аторів, проти`ібувшого віцедиректора 
я к і - з а л ю б к и перевертають'Комунальної Каси Ощадности 
п р е с т о л и ѓі п р а в л я т ь „ПО(В Ошмяні Г. Сальмоновича за` 
н о в о м у " не д у ж е с п о к і й - ; присвоєння ІООДМ)О зл. Суд за-

У понеділок, 3. липня t93S., 
помер у Мілвід (Ню Джерзі^ 
Госцііал доого.іпиіа члеИ То-
иарнства Запорозька` Січ, відді-
лу 34Г. У. Њ Союзу, 

ТБОДОР ЗУВРИЦЬКИИ, 
Покійний походив зо села 

Летні, повіт Дрогобич. "Мав при 
смерти 5fr літ. ДЬ У, И. Союзу 

і арнстулна у 1911. роні, 
Похорон відбудетьса. в.' субо-

ту, 8. Д̀НЇІНЯ, в ^:30 годині ра-
но з` дому'жалоби при РкЬЧпп 
Read. MiilvUJti. N J., що ўкраїн^ 
ської православної церкви св. 
Петра і Павла. 

Чаенц Відділу рішнлн взяти у 
похороні греміндьну участь 1 
njpfocjrrb до участи теж усіх 
знайомих. 

Вічна Йому памятьі 
Григорій , їимчій, сеніќ., ( 

ЗАСУД ЗА ЗЛОВЖИВАННЯ. 
Перед окружним судом у 

но. 

лий.уже старець грає від 
наймолодших, літ у сит-
ківку, хоч ніколи не був 
королем ситківки. Зате він 
мав на Рівієрі партнерку 
справжню королеву того 
знаменитого спорту: Зу-
занну Лєнглєн, таќу, що 
не мала рівної собі. Бідна 
Зузанна померла^ недавно 
.в молодому віці, а її сідо-
головий товариш живе 
досі і грає та постійно 
вдержує контакт із слав-
ними ситківкарями світу. 
Кожного року він їздить 
на Рівієру, де грає з Ко-
шетом, Боротрою, Лякос-
том та іншими. 

` it 
Хто що любить. 

У противенстві до коро-
ля шведів — данський ко-
роль любить морські по-
дорожі. Його ніколи не 
бракує підчас яхтових пе-
регонів. Кожного року на 
Рівієрі заповідають старт 
короля Христіяна X. 

К'иньмо оком на інших 
володарів, хочби тільки 
європейських, залишаючи 
на боці малих екзотичних 
королів. 

Король Віктор^ Емануїл 
збирає в тіні Мусолінія 
старі монети і має їх, ка-
жуть, найкращу збірку на 
світі. Недавно його коро-
лівська рідня мала родин-
не свято: наймолодша 
донька вийшла заміж за 
князя Бурбон-Парму. , '. и 

ШТУЧНА ГХ^Д ВИТРЕВА-
ЛІША. 

{судив Сальмановича -на 10 
! років вязниці і відібрав грома-
}дянські та публичні права на 
10 років. 

'Болгарський , к о р- о. л ь, 
Борис, теж зять італій-
ського короля, а замилу-
вання машиніст і коли 
тільки має дрібку вільно-
го часу, особисто веде па-
ровіз, добре знаючи його 
таємниці. 

Молодий вдовець, 
Лєопольд II., володар 

бельгійців, людина ще мо-
лода, пережив уже дві 
важкі трагедії. Поклика-

Іний на престіл- по траґіч-
I ній смерті батька короля 
ІАльберта, молодий ко-
ірбль серед трагічних об-
і ставин скоро утратив дру-
;жину Астрід, братаницю 
короля Гус̂ тава. Мблода 
королівсь'ка пара за -ко-

I ротќе спільне життя мала 
троє дітей. Життя всміха-
лося ito них усім своїм ча-
ром, коли прийшла памят-
на катастрофа. Король вів 
авто: машина, скотилася 
до озера. Король -—, ми-
мовільний спричинник НЄт 
щастя, ледви врятував 
св'оє життя, легко пора-
нившись. Довго-довго не 
можна було його потіши-
ти. Здава.лося, що він по-
паде у мелянхолію. Він 
досі ще в жалобі по своїй 
дружині Астрід і слухати 
не хоче про друге подруж-
жя. 

Недолітки. 
Молоденький король̂ ! 

Серби',.; Летро^.тепед,,, #ї,. 

Є тепер!,; дад і роди штучної 
гуми. В Америці штучна пума; 
ходить під назвою неопрени,: 
а в Німеччині штучну гуму бу-( 
ною називають. Це два роди і 
гуми. Неопрена своїм виро-і 
бом ріжниться від буни. Та' 
і неопрена і буна мають ту ' 
властивість, що вони більш 
підпорні проти ділання псві-, 
тря, як звичайна гума — з со- { 
ќу дерев., Кисень з повітря неї 
нищить ані неопрени ані буни.; 
Та ані неопрена ані буна не і 
мають іще загального поши-
рення через те, що багато до-
рожчі від звичайноЃ гуми. Не-
опрена, наприклад, чотири ра-
зи дорожча від звичайної пу-
ми. А буна покищо тільки в 
Німеччині заступила місце зви-
чайної гуми. 

м 

; ЗА'ТОНУЛО б осге. 
Недалеко порту Ізмаїл на 

Дунаю затонув човен з 16, о-
ч:обами, з яких 10 осіб удало-
ся врятувати, а 6 затонули. 

Д пробка 

а р о м зшір 
МШЄРТОН LAXATIVE 

Мілвртон є приємний і легкий 
до зажнття. 

МіЛртол дає иайкращГ усні^н, 
коли його вживається тільки в ко-
нечності, а тоді заживається його 
або зараз 'перед нічним спочин-
ком, або по встанню рано. 
іМілєртон не виробляв прнвичкн. 
ОДНА ВЕЛИКА КОРОБКА 
вистанс майже на цілий 
місяць. 

Щ 
Спеціяльиа Ювилейна 

Оферта 
Ціни до 31. грудня 1939; 

J 1 Package Millerton 
І 

. 1 3 „ 
1 1 6 . . 

Ціни по 1. січня 1940: 
1 Package Millerton 

JS 
t.25 
1.7S 
З.ООч 

1 .00 
V-50 

з „ „ i.oo 
6 .. „ 3.50 

Питайте за зплям 'Мілєтон у 
вашій сусідній ЛЃІПШІ, а як там 
його не мають, то лишіть до: 
J. S. MILLER, Inc., Depi. U., 

P. О. Box 628, Newark, N. J. . 
Single package not sent COD. 

SmaJl postage stamps acceptable. 
Ці ціни важні лише при замовлен-
ні просто з головного офісу. 

" Ш ѓ И Т Ь ОСІБ 
1 ' і . - - " і І 

ПОШУКУЮ cBoti креииої, що 6Y 
звмужна за ОЛЕКСУ КАИК)ГА. о 
села КоішоАьніт, новіѓ Роіаніи ХІ0 
знав би про неї, прошу повідо'мн. 
їй: . . 

ІВАН КОЛКОСЬКИИ, 
351 Рц.гк Avc, SebanecUdy, N. Y. 

ЗШДБАНІ ХРОНІЧНІ НЕДУГИ 
доводять до бсзлотрібного териінніі, 

Аналіза крошг, лучі „Екс" 
аналіза сечі, медична екзамінація 

ПО НИЗЬКІЙ НІНІ 
запевняють удкчну діягнозу. 

Ревматичні стани, „Гей фівер", 'астмі 
КЛОПОТИ ВІДХОДОВОЇ КНИЖКИ, ПІХуг)і' 
залоз і нирок лікується модерними 
' шособами. — ПОРАДА ДАРОМ 

DR. D Е R U Н А 
128 E.it 86th St.. New York City. 

Кожного дня від 10.—2. ѓод 
і від 4.-9. У неділі від 10.—2. 
;; Осібна жшгїьшГдля жінок. 

Д-Р ЮРІЙ ЛНДРЕЙКО 
УКРАЖСЬКИИ Л І К А Р , 
Х І Р У Р Г І А К У Ш Е Р 

321 Е. 18th STREET, 
b e t w e e n l e i and 2nd A T I D U I I , 

14EW YORK, N. Y. 
TeJ. GKAMERCY 5-2410. 

Урядові години: рано від 10 до 
12. Ђвечір від 6 до 8, а в неділі 

рано від 10 до 12. 

І МИХАЙЛО КАНЮК 1 
Ш УКРАЇНСЬКИЙ Ш 

ПОХОРОННИК = 
f 2321 W. CHICAGO AVb S 

CHICAGO, ILL Щ 
g } Модерна каплиця. 

Добра обслуга. == 
В ЦІНИ ПРИСТУПНІ для ш 

'І всіх S j 
I S ТеЛЄфОН: Armitage 4 5 7 5 = 2 
:=Г ТеЛ. ДО д о м у : Sec l ey 0 2 9 8 . 5 

ПРИ НАГОДІ ВЩВЩИН СВІТОВОЇ ВИСТАВИ:; 
в НЮ ЙОРЌУ 

не забудцте загостнтн до УКр. РЕСТАВРАЦІЇ під нмв.: 

„LUCKY OPEN K I T C H E N " 
33 THIRD AVE. ( 3 ) , межи 9. I 10. вулицею, 

NEW YORK CITY 
Там можиа дістати по пр`иступних цінах смачні; 

старокраеві, як рівнож американські страви. Ми певні, j 
що `Вас' задоволить, як цього певні ті сотки й соткн 
июЯорськнх українців І американців, котрі вже щодня 
заходять до нашої Реставрації. 

За добрий харч 1 обслугу ручать 
браття І. f А. ҐЕЛЕТІЙ. 

t , . n t . . ^ . . x ^ v . o j t t 0 . t . - . . f c t i . . t . . . . r i i ^ f l . i . f , r r r f i . „ , , i . f ^ f f t t f f ) . t j ^ ^ 

Де аайхи 
на добрі 
снідання 
1 обіди 

Реставрація 
охворена 

ДЕНЬ І НІЧ 

ТАРЗАН І СЛОНОЛЮДИ 

МИРОН л и т в и н 
УКРАІНСЬКИВ ІЮГРЕБНИК 

Без. ріжннді, іќ далеко аояв 
Нюарком. ВразІ потреби телі 
фонуйте до нас Обслуга ширл 

І чесиа — Officei 
383 MORRIS AVENUE. 

ear. ЗргІп(Бе№ Ave 

N E W A R K , N. J. 
Phone: Е п о х 3 -B347 

І В А Н Б У H b К О 
Новий Український Уидертеякер 
ааряджуа погребама жо ціні ї й 

авзькій. як $150. Обсауга 
жаАкраои. 

J O H N I U N I O 
UeeaeW Underteker eV ЕшЬаІшег 
437 E. etli ST;, NEW YORK CITY. 
Dlftiiitd htoanli м low u ItSO 

Talepkooe: Grxraercy 7-7661 

Як Ґонфаля маширувала з 

двома злочинними схоплюва 

чами щораз глибше в нетри^ 

її- серце було важке з розпуки. 

Вона, очевидно, знала, що 

Станлі Вуд і сильний Тарзан 

будуть її шукати, але хто мо-

"же предсказати, яка буде її'до` 

ля, заки вони її знайдуть?... 

А Тарзан, як лишив село 

ватажка бантанґів, не мав най-

меншої тямќи, куди попряму-

вати. Він наперед викопав яму 

і сховав у ній великий шма-

рагд, що взяв від людоїдів. О` 

після стояв довгий час^угли-

бокій задумі, 

і 

' Він був певний, що Спайќ і 

Трол схопили Ґонфалю: Він 

знав, що вони мали великий 

Діяманд каджів, а ватажок ска-

зав йому, що цей діяманд не 

хотів творити днва. Отже, мір-

кував Тарзан, вони схопили 

дівчину, яку вважали містич-

ною силою. 

Він думав, що треба буде 

вернутися до краю каджів, де 

вони могли робити дива при 

допомозі Гонфалі. Отже тепер 

малполюд вибрався знову до 

небезпечного краю. Його 

шлях ішов майже' рівнобіжно 

до пошукувачів — але далеко ` 

на захід від них. 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

аАНИМАвСЬ ПОХОРОНАМИ . 
В BRONX, BROOKLYN, NEW і 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 1 
129 EAST 7th STREET, 

NEW' YORK, N. Y. 
TeLt Orchard 4-2568 

BRANCH OFFICE ft CHAPKLi 
707 PROSPECT AVENUE. 

(eor. E. 1SB at.)^ BRONX, M. T. 
Tei. ШІЇОМ В-вб77̂  

ДВА СМЕРТНІ ПРИСУДИ ЗА 
ДЕРЖАВНУ ЗРАДУ. 

Народній трибунал засудив 
двох німецьких робітників на 
кару"смерти за державну зра-
ду. Акт обвинувачення заки-
дав обом підсудним діяльність 
на користь шпигунського бю-
ра одної з сусідніх держав. 


